



丰溪逐浪高 书写新篇章

——丰溪街道 2019 年度经济社会高质量发展纪实

林勇 本报记者 柯舸

以担当诠释初心,以实干践行使命。2019年,丰溪街道党工委、办事处在区委、区政府的坚强领导下,始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和二中、三中、四中全会精神和习近平视察江西工作时的重要讲话精神,以强化基层党建为引领,以保障经济平稳发展为主线,以提升社区环境、改善民生福祉、维护社会稳定为抓手,进一步解放思想、开拓创新,接续奋斗、真抓实干,街道各项工作成效显著,经济发展稳中向好。2019年,丰溪街道累计完成财政总收入2.39亿元,较上年增长9%;完成招商引资项目29个,其中机械租赁9个、物流公司6个、建筑公司7个。

党建“一盘棋” 点燃发展“红色引擎”

丰溪街道认真落实新时代党的建设总要求,推动基层党组织全面进步、全面过硬,以高质量党建引领保障丰溪街道经济社会高质量发展。

深入开展主题教育,创新设立“初心讲堂”。主题教育开展以来,丰溪街道积极开展理论中心组学习、集中学习辅导班、主题教育读书班及自学等,始终坚持学原文、读原著、悟原理,进一步提升街道党员干部理论水平。创新设立了党工委“初心讲堂”,通过邀请党员干部上台讲述初心、唤醒使命,进一步强化了党员干部的理想信念和使命担当意识。整改落实到位,让群众真切感受到新变化新气象。五角塘社区多个村民小组因地理位置较高,长期存在生产及生活用水困难,通过实地走访摸底,在区域南供水有限公司的帮助下,投资80多万元改造管网,彻底解决困扰五角塘社区居民多年的供水问题。

“书记项目”发挥效应。将全街道904名党员的基本情况全面摸排到位,建立健全街道、村(社区)两级党员管理台账,实行党员信息动态管理。积极开展走访慰问活动,把“七一”“春节”“元旦”等重大节日走访慰问老党员、生活困难党员活动与在职党员进社区等主题活动紧密结合,定期组织为党员过好两个“生日”,对重大疾病、发生重大家庭变故的党员及时进行关怀帮扶,建立健全走访慰问机制,全年共累计发放慰问金和物品约7万元。同时,通过为所有党员配发党员志愿者红马甲、为共产党员家庭统一悬挂“共产党员户”牌匾,激发党员身份意识、荣誉意识、使命意识,党员合力进一步增强。去年以来,丰溪街道共有5个村(社区)荣获全区“先进基层党组织”称号,2位同志被表彰为全区“优秀党务工作者”,3位同志被表彰为全区“优秀共产党员”。

壮大村级集体经济。2019年以来,丰溪街道以实现“村级增收、农民致富、基层稳定”为目标,创新思



已投入使用的南屏中学

路,多措并举,大力发展村级集体经济,取得了初步成效。街道确定了“党建支持,分类推进,以点带面”的工作思路,各村(社区)纷纷发挥自身优势,通过招商引资、盘活闲置和低效集体资产,以及流转集体土地参与绿色旅游等方式,不断扩大村级集体经济收入。下辖11个村(社区)中,所有村(社区)集体经济年收入均达到6万元以上,其中5个村(社区)年收入达到10万元以上。

成事“一股劲” 交出民生满意答卷

办好民生“小事”,用真抓实干来赢得民心,在落实党的路线方针政策中解民忧、增民利,交出一份民生满意答卷。

党建引领为民解忧。街道充分发挥城市基层党建联合力量,组织每个社区开展“便民摆摊、联席会谈”活动,联合相关干部每周摆摊设点,解民忧、帮民困、办实事。去年共接待来访群众306人次,为辖区社区居民群众协调解决集中反映的重点、难点问题301个,均已办结,群众反馈满意度达98%,得到了区委组织部等上级部门的充分肯定。“便民摆摊、联席会谈”活动通过整合辖区资源,搭建群众反映问题平台,切



丰溪山水田园综合体景区一角

坚决打赢“创文创卫创城”攻坚战。全力以赴推进国家卫生城市和全国文明城市创建,扎实开展城乡环境综合整治,城乡环境面貌焕然一新。宣传不留死角,累计发放《倡议书》、《健康素养66条》5.6万份,设立宣传栏179面,悬挂宣传标语207条,营造了浓厚氛围。投入不遗余力。共投入资金400多万元,安排保洁人力6000多人/次,装载破拆机械450余台/次,车辆600余台/次,清运生活及建筑垃圾5.7万吨;新建围挡



丰溪街道全景揽胜

实解决了联系服务群众“最后一米”问题,推动基层党建工作实现了重心下移、服务到位。

脱贫攻坚成效显著。2019年,丰溪街道脱贫攻坚工作在上级部门的悉心指导下,完成了既定的工作目标,全年共脱贫48户214人。落实产业扶贫收益分档分红制度。对辖区内所有建档立卡贫困户进行村民代表大会评议和公示,确定分红类型(ABC三档),杜绝产业扶贫收益分档均发情况;安居扶贫保障到户。为142户贫困户提供住房安全保障,完成危房改造8户(其中重建5户、维修3户)。健康扶贫惠及到户。严格落实“五道保障线”,确保贫困户看病报销比例达到90%以上。教育扶贫减免到户。推行雨露计划资金,累计发放7.2万元,惠及贫困学生23人。为广大贫困户切实解决了“两不愁三保障”问题,确保各项扶贫政策落实到位,大幅提升了扶贫工作实效。

拧成“一股绳” 干在实处破解难题

把蓝图变成现实,将愿景化为实景,说到底要靠实干。

文化墙7900余平米,刷白“牛皮癣”4.3万平方米。拆违绝不手软。拆除违规店招广告牌1000块、乱搭乱建3.6万平方米;整治旱厕424个,绿化带及菜地408处5万平方米;拆除占道经营夜宵蓬46个700余平方米,伸缩蓬、遮阳蓬96个,规范占道经营店铺440余家。

全力维护社会大局和谐稳定。丰溪街道强化作风转变,冲着矛盾去、聚焦问题抓、盯着意见改,努力排查化解辖区矛盾纠纷,切实维护社会大局和谐稳定,共同营造共建共治共享的社会治理新格局,让群众有更多获得感、幸福感和满意度。接待来访群众600余人次,矛盾纠纷361起,调处成功361起,成功率100%。综治网格员通过综治网格APP发现和处理各类事件7000余件。街道辖区全年未发生影响社会治安的涉稳事件。

征程万里风正疾,重任千钧再扬鞭。在迈向高质量发展的新征程中,在全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,在第一个百年奋斗目标的实现之年,丰溪街道将以强劲的发展势头和崭新的精神风貌,交上一份创新奋斗、实干担当的“时代答卷”!